

Megjelen:
Hetenként vasárnap
Előfizetési ára:
helyben házhozhozó
vidékre postánküldve
Egész évre . . . 4 frt
Félévre . . . 2 „
Negyedévre . . . 1 „
Egyes szám ára 8 k.
Hirdetések árszabály
szerint közöltnék.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda
Nap-utca 42. sz. hol
a lap szellemi részét
illetőleg értekezhetni
lehet.
Kéziratok nem adatnak
vissza.
Kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz. hova
a hirdetések és előfize-
tések küldendők.
Nyilvántartási közlemények
soronként 15 kr.

Páv György.

Öszinte, igaz részvételt állotta körül Páv György, volt városi állatorvos ravatalát a város egész közönsége.

Egy igazi becsületes ember, egy szorgalmas köztisztviselő, egy gondos családapa költözött el vele, aki míg egyfelől önzetlenül, fáradhatatlanul szolgálta a közönség érdekeit, másfelől meg családja holdogítását tűzte ki céljául.

Az így eltöltött élet csak áldásos, csak köztisztviselőt és közbecsülést eredményező lehet.

Emlékét hosszú időnkig kegyelettel fogja megőrizni e város nemes közönsége, a melynek érdekeit oly buzgón, annyi odaadással szolgálta.

Az elhunyt alkalmából megnyilatkozott általános részvét kétségtelen bizonyítéka annak, hogy a megboldogult mindnyájunk szeretetét és becsülését bírta, hogy munkás élete a közönségnek, városunk és közönségünk gazdasági érdekei előhaladásának hathatós tényezője volt.

Áldás emlékére!

Nyugodjanak porai békében!

Életrajzi adatok:

Páv György született 1844-ben május 2-án Siermístóban, Csehországban. Tanulmányait Prágában végezte, s 1861-ben mint önkéntes lépett be a 8-ik számú uhlanus ezredhez. 1863-ban az ezreddel együtt Bécsbe helyeztetett által, s mint gyakornok ott volt egy évig. A porosz-osztrák háború kitörése után 1866. évben gyógykovácsná neveztetett ki, s a hadi felszerelésben álló 8-ik uhlanus ezred loállományának felügyeletével megbízva Érsekújvárra helyeztetett által. A történelmi nevezetességű csata megtörténte után a harcztérről Érsekújvárra szállított loállományt mint gyógykovács Páv György gondozta, s így ezen nagy nevezetességű történelmi tényhez is közvetlen emlék fűzte.

Érsekújvárról 1866 október 20-án jött Páv György Szoboszlóra. Itt polgárságunk lekötözött szives vendégszeretete már a legelső találkozáskor megnyerte tetszését. Gazdáink előkelőbjeivel mihamarabb megismerkedett, azok szeretetét és becsületét megnyerte, így történt, hogy a befolyásosabb polgárok, mindjárt a megismerkedés után arra igyekeztek rábeszélni, hogy a katonaságtól lépjen ki, s mint állatorvos vállaljon közhivatalt. E közben Váncsodra helyeztetett által. Városunk polgársága azonban nem felejtette el s 1869. nov. hó 28-án Hajdú-Szoboszló városi állatorvosává egyhangulag megválasztotta. A megválasztásról szóló hatósági értesítést, mint amely már régiségénél fogva is érdekes okmány, eredeti alakban, egész terjedelmében közöljük:

1345.

1869.

H-Szoboszló város közönségétől

Páv György barom orvos úrnak

Váncsodon.

Közönségünk elhatározta Önt barom orvosának megválasztani, s részére a következő fizetést megajánlani: 1-ör kézpénz fizetést ad . . . 200 frtot, 2-or ad lakást, melybe azonnal mehet, azt a helyet, hol az örmesteri iroda volt,

3-or a gyógyításnál enged a közönség 30 krt házána 20 krt.

Ezen feltételek elfogadása mellett felkérjük sziveskedjék állomását mihamarabb elfoglalni.

Kelt H-Szoboszlón, nov. 28-án 1869.

H-Szoboszló város közönsége.

Karácson Cabor mk.

H. Fekete Peter mk.

főjegyző.

helyettes hadnagy.

Páv György családjából többen is származtak Magyarországra. Testvére Páv József Stanisieson, Bács-bodrogmegyében tanító volt. Ennek fia Páv Ferencz pedig jelenleg Bács-Madarason r. kath. segédelkész.

Gyuri bácsi — a hogy legtöbben hívní szökták — egészen a legutóbbi időkig példányképe volt az igazi egészséges embereknek. Az utóbbi évek alatt azonban sokat panaszkodott a miatt, hogy asztmatikus baja egyre jobban gyötri. Ha sokat járt, vagy sebesen ment, fulladozásai voltak. Sokszor mondotta pihélve a bizalmasabb ismerőseinek:

— Majd meglássátok, egyszer hirtelen megöl ez a fulladozás.

És csakugyan jól sejtette.

Hétfőn kora reggel 4 órakor még felkelt, s a szolgálatot is felköltötte. Egy óra mulva már halva volt.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Páv Györgyné szül. Groszsopf Terézia ugy a maga, mint gyermeke Mária, valamint veje alpári Kálmán Jenő nevében a legmélyebb fájdalomtól lesújtva jelentik a szeretett férjnek, apósnak Páv György hajdúszoboszlói városi állatorvosnak folyó évi szeptember hó 6-án reggeli 6 órakor életének 53-ik, holdog házasságának 31-ik évében hirtelen történt gyászos elhunytát,

A boldogultnak hült tetemei folyó szeptember hó 7-én d, u 4 órakor a háznál történendő beszentelés után fognak a róm. kath. sirkertbe örök nyugalomra letétni.

A szent mise-áldozat pedig szept hó 9-én délelőtt 8 órakor fog az egek Urának bemutattatni.

Végtiltszességétélére a résztvevő közönséget szomorodott szívvvel meghívjuk.

H-Szoboszló, 1897. szept. 6.

Áldás és béke lengjen porai felett!

Temetése kedden délután ment végbe általános részvét mellett. A koporsó szebbnél-szebb koszorúkkal volt borítva. A városi közönség fehér-kék szallagu babérkoszoruján a következő felírás volt: »Régi jó állatorvosának H-Szoboszló város közönsége.« A tisztviselői kar is helyezett koszorút a ravatalra, melynek fekete szallagján ez a felírás állott: »Páv György városi állatorvosnak Tisztviselőltársai.«

A városi tisztviselői kar Szivos Géza főjegyzőt bizta meg, hogy a temetőben a tisztviselői kar nevében beszédet tartson az elhunyt felett. Minthogy azonban ezt a beszédet az egyházi szertartás keretébe beilleszteni nem

lehetett a beszéd általános sajnálatra elmaradt.

A temetésen a közönség rendkívül nagy számmal vett részt.

Lódijazás.

A hajdumegyei gazdasági egyesület a vármegyei lötenyészési bizottsággal egyetemben ma délelőtt lötenyészési jutalomdíj kiosztást rendez városunkban.

Rendező: a gazdasági egyesület s a lötenyészési bizottság:

Kiállíthat minden hajdumegyei lakos tenyésztő, akár tagja a gazdasági egyesületnek akár nem, a vármegyén kívül lakó csak akkor, ha az egylet tagja.

A bíráló bizottság a helyszínen előre fog megalkittatni.

Kiállító azon csoport állatnál, hol ő is érdekelt fél, bíráló nem lehet.

Díjat az anyakanczákna csakis azon állat nyerhet, amely a csikó ellése előtt már a kiállítónak birtokában volt, a többi díjazandó állatnál pedig megkivántatik, hogy azok legalább a kiállítást megelőzőleg három hónap óta a kiállítónak tulajdonát képezzék mit a tulajdonos a bíráló bizottság kívánatára igazolni is tartozik.

Egy csoportbeli állatnál egy kiállító csakis egy pénzbeli díjat nyerhet, a többi esetleges díjra érdemesített állatai díszoklevéllel fognak kitüntettetni. Azon esetben, ha valaki a díjról lemond, a felett a bíráló bizottság rendeikezik.

A díjat nyert állatok dísz-szalaggal is ki fognak tüntettetni.

A díjak a következők:

I. Államdíj:

I-ső Csoport:

Csikóval elővezetett anyakanczák.

1-ső díj	—	—	8 darab 10 frankos arany.
2-ik díj	—	—	6 „ 10 „ „
3-ik díj	—	—	4 „ 10 „ „
4-ik díj	—	—	2 „ 10 „ „
5-ik díj	—	—	1 „ 10 „ „

II-ik Csoport:

Hároméves kanczacsikók.

1-ső díj	—	—	6 darab 10 frankos arany.
2-ik díj	—	—	4 „ 10 „ „
3-ik díj	—	—	3 „ 10 „ „
4-ik díj	—	—	2 „ 10 „ „

II. Gazdasági egyesület díjai:

III. Csoport:

Két éves kanczacsikók.

1-ső díj	—	—	4 darab 10 frankos arany.
2-ik díj	—	—	3 „ 10 „ „
3-ik díj	—	—	2 „ 10 „ „
4-ik díj	—	—	1 „ 10 „ „

Két és három éves méncsikók.

1-ső díj	—	—	4 darab 10 frankos arany.
2-ik díj	—	—	2 „ 10 „ „

Egy éves csikók nemre való tekintet nélkül.

1-ső díj	—	—	4 darab 10 frankos arany.
2-ik díj	—	—	3 „ 10 „ „
3-ik díj	—	—	2 „ 10 „ „

A bírálás megejtése után a kitűzött pénzbeli díjak, valamint a dísz-szalagok a helyszínen azonnal, a díszoklevelek pedig később fognak a tenyésztőknek kézbesítettetni.

Felkérjük az érdeklődő közönséget, hogy az állatokat a díjazás helyére 8 óra előtt oda vezessék, hogy azok jegyzékbe vétethessenek s a bíráló bizottság akadály nélkül elkezdhesse működését.

A lódíjazás a Bánom kert előtti térségen tartatik meg, amely e czelra már a héten átalakított. A díjazandó lovak, díjazási csoportok szerint külön helyen állanak. Az egyes csoportok álló helyei jelzőtáblával vannak megjelölve, s így a közönség nagyon könnyen eligazodhatik, hogy hova állítsa elővezetett lovait.

Mindenik csoportra csoportbiztosok ügyelnek fel.

Csoportbiztosok:

Az I. csoportnál: K. Kovács József, Döcsői Lajos
A II. " Sary Lajos, Márton János
A III. " Márton József
A IV. " Adán Mihály
Az V. " M. Tolh Pál, Saghy Ferencz.

A bírálbizottság és a vendégek a ma reggeli gyors vonattal érkeznek meg. A vendégek elébe kocsi mennek a vasúthoz, ahol a rendezőbizottság élén Kovács Gyula polgármester fogadja a vendégeket. Felkérnek a kócsi tulajdonosok, hogy fogataikat reggel 8 órára a városzházhoz küldjék fel, mert ott gyűlnék össze a vendégek fogadására menő kocsik.

A megérkezett vendégek a vasúttól, a vasut-utczán, a piacon és a töltésen végig egyenesen a díjazás színhelyére mennek, ahol a megérkezés után azonnal kezdetét veszi a lódíjazás.

A lódíjazás befejezése után délben a közönség a díjazás színhelyéről kocsikon vonul a pavillonba, a banketre. A rendezőbizottság arra is felkéri a kocsitulajdonosokat, hogy fogataikat déli 12 órára a Szent-György korezmához kiküldeni sziveskedjenek.

A lódíjazás az előkészületekből itélve nagyon sikerültnek ígérkezik, mert különösen gazdaközönségünk nagy számmal szándékozik résztvenni abban. A kiosztandó díjak összege 61 drb arany 305 forint értékben.

A járhatatlan utczák és a pusztuló járda.

Csak most látszik meg, a tegnapi eső után, hogy utczáink, s belső közlekedési utaink mennyire rozskarban vannak. Az utczákon egymást érik az összefutott esővízből keletkezett tavak és pocseták. A vízlevezető árkokban megreked a víz, s egészségtelen mocsarakat képez. A szekérutakon keletkezett kátyúk miatt már most is alig lehet járni.

Valjon mi lesz ezekkel az utczákkal, ha megereznek az igazi őszi esőzések?

Most tűnik már ki az is, hogy a járda felettébb gondozatlan és megrongált. Igen sok helyen bokáig érő sár és víz van a járdákon, a minek az az oka, hogy a járda sok helyen el van süllyedve.

A szekérutakat keresztező járdaösszekötések legnagyobb része teljesen elpusztult, más része pedig lesüllyedt, s így olyan mintha nem is volna.

Ezeket a botrányosan rossz szekérutakat s a megrongálódott és elsüllyedt járdarészeket helyre kell hozni még most ősszel, mert különben egy pár hét múlva, különösenha esőzések lesznek, fennakad, úgy a szekér mint a gyalogközlekedés.

Sokszor figyelmeztettük már erre a hatóságot, de sohasem hallgattatunk meg.

A város őszi rendes közgyűlése.

Városunk képviselőtestülete f. hó 7-én kedden tartotta meg az évi őszi rendes közgyűlését.

A közgyűlés első tárgya a város jövő évi költségvetésének megállapítása volt, amely — úgy szólván — vita nélkül tárgyalatott le. Csak egy pár lényegtelenebb tételt törölt a közgyűlés, egyebekben elfogadta a tanács előterjesztését. Sajnálatos dolog, hogy a kezelő személyzet drágasági pótláka és a rendőrök fizetésjavítása törölve lettek. Ezeket meg kellett volna szavazni a közgyűlésnek.

Élénk vitát keltett a Grósz Nagy Ferencz kérvényére adandó vélemény egy harmadik gyógyszer-tár felállítására ügyében.

A harmadik gyógyszer-tár felállításának a kérdése élénk érdeklődés tárgya a közgyűlési tagok között már hetek óta. Ez okozta, hogy ennek a kérdésnek az elintézésénél nagyobb szabású vita keletkezett.

Dr. Kiss Sándor, Zsigmond Sándor és Dr. Hetényi Lipót főorvos vettek részt ebben a vitában, kifejtve a harmadik gyógytár mellett és ellen felhozható minden érveket. A vitát Lengyel Imre kir. táblai bíró nagyhatású beszéde fejezte be, aki megdönthetetlen érvekkel mutatta ki a harmadik gyógytár szükséges voltát. A közgyűlés ennek a beszédnek a hatása alatt hozta meg határozatát, mely szerint a harmadik gyógytár felállítását szükségesnek tartja.

Az éjeli őrség megváltásáról s a fizetési éjeli őrk alkalmazásáról készített szabályrendelet szintén elfogadtatott.

A déli városrészeknek a vasut-utczával összekötésére szükséges utca megnyitására vonatkozólag nem határozott érdemileg a közgyűlés. Egy bizottság küldetett ki ennek a kérdésnek a tanulmányozására, amely legközelebb javaslatot tartozik adni a közgyűlésnek.

H I R E K .

Az alispáné Szoboszlón. Rázsó Gyula kir. tanácsos alispán ma d. e. a gyorsvonattal nejjével együtt városunkba érkezik, a lódíjazás megtekintésére. Az alispán és neje Szivos Géza főjegyző vendégei lesznek.

Személyi hírek. Adler Samu takarekpenztári igazgató Abbáziából tegnap hazaérkezett. Dr. Hetényi Lipót városi tisztifőorvos és neje a héten Tatra-Füredre utaztak fürdőzni.

Gyászmise. Páv György volt városi állatorvos elhunyt alkalmából f. hó 9-én engesztelő szent mise-áldozat tartatott a r. cath. templomban, a melyen Kalocsay Gusztáv h. plebános fungált. A gyász istentiszteleten nagy számu közönség vett részt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, a kik felejtethetetlen ferjem végteszünetételen részt vettek, s ez által az én és családóm fájdalmát enyhíteni igyekeztek — ez uton is köszönetemet nyilvánítom.

H.-Szoboszló, 1897. Szept. 10.

Özv. Páv Györgyné.

Honvédhuszárok menetyakorlata. A Debreczenben állomásozó 2-ik honvédhuszár ezrednek 4 százada akart tegnap kijönni Szoboszlóra 20 tiszt vezetés alatt. Úgy volt tervezve, hogy a huszárok a Bánom előtt letaboroznak és csak este térnek vissza Debreczenbe. A tervezett menetyakorlat azonban kedvezőtlen idő miatt elmaradt.

Alaptalan közsa hír. A tegnapi nap folyamán az a hír volt elterjedve városzerte, hogy a tatai nagy gyakorlatokra vonuló katonaságot szerencsétlenség érte, amennyiben egy híd leszakadása — sőt ahogy szinten beszéltek — egy hajó elsüllyedése következtében több katona a vízbe fulladt. A szállongó hír szerint a vízbe fulladt katonáknak legnagyobb része szoboszlói fiu volt. Teljesen megbízható forrásból vett értesülés alapján kijelentjük, hogy ez az egész mendedonda merőben alaptalan, s abból egy szó sem igaz.

A kik gyümölcsfákat akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél. Ungvary László czeglédi gyümölcsfa iskolájából ugyanis legközelebb egy nagyobb együttes megrendelés történik Szoboszlóra. Azért kell igyekezni a rendeléssel, hogy ha a megrendelés idejében történik, a küldött csemeték szebbek és válogatottabbak lesznek.

Sok az orvvadász. A határon nagyon elszaporodtak az orvvadászok. Ajánlatos volna, ha a vadászársulat minél előbb erélyes intézkedéseket tenne a vadászás megállítására, mert ez épen a vadászársulat érdekeit sérti leginkább.

A vadászársaság ma egy hete gyűlést tartott a városzháza nagy tanácstermében. A gyűlés tárgyát a pénztárnok elszámolása s egyéb folyó ügyek képezték. A társulat tagsági könyve Dr. Kiss Sándornál van kitéve, a hol a tagok naponként beiratkozhatnak.

A kubikusok humora. A mult heteken a Bánom temető mellett valami árok felét ástott vagy három atyafi. Véletlenül arra vetődött egy uri ember is, a ki nem tudván elgondolni, hogy mit csinálnak, oda szállott az egyik embernek:

— Mit ásnak kentek?

— A temetőhöz szakitunk egy darabot — felelte egykedvűen az atyafi. Ha már a doktor is szaporodik, meg a patika is, nagyobbítani kell a temetőt is.

Helyreigazítás. Lapunk előző számában tévesen irtuk, hogy a közgyűlésnek a piac kikövezésére vonatkozó határozatát Reichmann Ármín felelteszte meg. Ezt a tévedést azzal igazítjuk helyre, hogy az említett közgyűlési határozatot nem Reichmann Ármín, hanem Adler Farkas városi képviselő és társai felelteszték meg.

Az időjárás tegnap esőre fordult, a mi különben nem baj, mert a szántóföldekre nagyon kellett már egy jó eső. A tegnapi eső nagyban elő fogja segíteni az őszi földmunkák gyors elvégzését, minthogy most már lehet szántani, mert a föld jól megázott.

Tűz. A héten hétfőn éjjel Soós János városi képviselőnek a II-ik tizedben lévő zsinodelyes malma kigyuladt. A tuzet azonban sikerült lokalizálni. A kár ennek daczára jelentékeny.

Köbor ebek. A piacon és az utczákon különösen este nagyon sok köborló kutya van, s ezek a személybiztonságot nagyon veszélyeztetik. Ajánlatos volna, ha a rkapitányság utasítaná a gypmestert, hogy este fogdossa el ezeket a köborló ebeket.

Kert legközelebbi száma a következő tartalommal jelent meg: Konyhakertészet. Két új burgonya. A mag és a termés minősége. Gyümölcsészlet. Az alvó szemzéshez való előkészületek. A kajszibarackfa levélgombája. Gyümölcsfák műtrágyázása. Lugas. A pajor, peronospora s más.

Angyalházi birtokossági tanács tartatott f. hó 9-én, melynek fontosabb határozatai a következők voltak: A tengeritörés Angyalházaán szeptemb. 20-án szabadított fel. Ezen naptól kezdve okt. 2-ig köteles onnan minden birtokos a tengeri és a csutka termését betakarítani. A két sárga mennek a kivágatása elrendellett, s tegnap már meg is történt. Egy bika, a mely tenyészhasználatra alkalmatlanná lett, el fog adatni A csikós részére, mivel az idén kevés jószág volt előtte, 20 kr pótdíj állapított meg minden jószág után. A nyomados rész felzabadított. Az érdekeltek által fizetendő 1 frt díj október 1-ig a birtokossági pénztárba befizetendő.

A megfogott szalacsi asszony. A híres szalacsi asszonyt megfogták a minapában, még pedig se nem a zsandárok, sem nem a pandurok, hanem egy egyszerű szoboszlói kis lány, a ki a testvérbátyja után tudakozódott volna a hét vármegyében hirhedtté lett javasazonnyal. A dolog úgy történt, hogy a mult heteken egy szoboszlói leány váratlanul beállított a híres lélekidőzőhöz, s kijelentette neki, hogy a testvér bátyjáról szeretne valamit tudni.

Mit akarnál tudni róla fiacskám? — kérdező a jósnő, szörnyen komolyan arczot csinálva a dologhoz.

Hat biz' édes nénémasszony, csak aszt szeretném megtudni, hogy hogyan néz ki a Pál bátyám lelke katonaruhában.

A jósnő erre még komolyabb képet csinált, s megfelelő szemforgatások közt elkezdte regélni, hogy a kérdezőt Pál bácsinak a lelke nagy örömben, vigasságban a megboldogultak lelke között van, a hetedik menyországban, s hogy éppen a napokban kapott agyusztált extra-ruhát. A kis leány egy darabig csak hallgatta a sok össze-vissza beszédet, egyszer azonban kijött a türelméből, s oda szólott a jóvendőmondónak:

Nem igaz ebből egy szó se nénémasszony! Hiszen Pál bácsi a nagy gyakorlaton van Tatán. Csak azt akartam tudni, hogy, hogy néz ki a két csillaggal, mert a mult heten kaplar lett.

Hogy erre mit szólott a híres jósnő, arról már aztán hallgat a krönika.

Az ebado befizetési határideje mult hó 31-én lejárt. Ezt a határidőt szept. 15-ig meghosszabbították. A kik szept. 15-re az ebadojukat be nem fizetik, azoknak a kutyái hatóságilag ki fognak irtatni.

A sajtótermésü borokat fogyasztási adó kedvezmény ala szept. hó 15-ig kell bejelenteni a város-gazdai hivatalban.

A sertésvész a város határára szünő felben van. A hatóság közelebb már intézkedni fog a zárlat feloldása iránt.

Felülfizetés. A függetlenségi olvasókör aug. 29. tartott balján felülfizettek: Adler Farkas 1 frt 20 kr., Soós Mihály 1 frt, Alexi Sándor 1 frt, Hetey Ignác 1 frt, Dr. Kiss Sándor 1 frt, Kiss Pál 1 frt, Kiss Dániel 1 frt, Verner Gyula 1 frt, Fekete László 1 frt, Oláh Miklós 1 frt, Malatinszki Kálmán 1 frt, M. Tóth Pál 1 frt, Fehér Gábor 1 frt, Pintér János 1 frt, Domokos Gábor 1 frt, Csanádi István 1 frt, Csanádi Ferencz 1 frt. Ez uton is fogadják köszönetünket.

Kósa és a késmarki diákok. Kósa Lajos a vándorpoeta közelebb késmárkon próbált szerencsét s egy ottani korcsmában, amelyet nagyobb diákok látogatnak, szavaltati estélyt rendezett. Mikor a szavaltat elmúlt, annak rendi és módja szerint tányérozni kezdett, kijelentve, hogy a tányérozás után madarhangokat fog utánozni. A madarhangra kíváncsi fiatalság össze is adott egy pár hatost, abból a megtakarított pénzből, a mely a tandíj meg a könyvek ára feleslegéből a zsebében maradt. Azonban a fiatalság nagyot csalódott, mert a madarhangok sehogy sem sikerültek. — Adja vissza a pénzünket! — hangzott egyszerre száz diák torok.

A költő megértve a tréfát, gyorsan tovább akart állani, de a diákok lefűlétek, s visszavettek tőle a pénzüket. E közben természetesen meg is barackoltak egy kicsit, de ez nem fájt a költőnek, inkább csak a visszavett összegecskét sajnálta.

Bucusok vonultak keresztül városunkon szerdán delután. Egy éjszakát itt töltöttek, s csak csütörtökön folytatták utjukat tovább.

Kedvezmény lapunk előfizetőinek. A mai viszonyok között, midőn a hölgyek és gyermekek öltözékeinek hazilag való elkészítése a háztartás pénzügyi viszonyainak egyensúlyozásához lényegesen hozzájárul, csaknem nélkülözhetetlen a családban egy erre vonatkozó okszerű útmutató és tanácsadó. És mi lehetne ez más, mint egy szakszerűen szerkesztett, jó divatlap. Azt hisszük, kellemes szolgálatot teszünk lapunk t. előfizetőinek, midőn sikerült **Király Jánossal**, a legregőbb magyar divatlap szerkesztő-kiadójával oly egyezsége lépünk, hogy lapját, a **Budapesti Bazar-t** mely jövőre harminczkilenczedik évfolyamába lép, lapunk t. előfizetőinek **kedvezményes áron megszerez- tük.** A **Budapesti Bazar-t** havonta kétszer megjelenő szepirodalmi divatlap; minden számban számos ábrán mutatja be a legújabb hölgy- és gyermekdivatot, a legújabb kezimunkákat, mindenkor szem előtt tartva a czélszerűséget, az elegáns egyszerűséget, gondosan kerülve az okatlan czizomát és a czéltalan czifrákodást. Az öltözékek kiszabásához természetes nagyságban rajzolt szabás-minta-íveket nyújt s negyedévenként egy-egy gyönyörűen színezett aquarell-divatképet is ad. A **Budapesti Bazar-hoz** mellékelt szepirodalmi részen regényeket, tarczákat és költeményeket közöl, megemlékezvén a fővárosi élet mozzanatairól is. Lapunk t. előfizetői, ha a **Budapesti Bazar-t** is megrendelik, egy divatlap birtoklása mellett minden más szepirodalmi folyóirat járatását mellőzhetik.

A **Budapest. Bazar-t** negyedévi előfizetési ára 1 frt 50 kr.

Lapunk t. előfizetői a **Budapesti Bazar-t** negyedévenként **1 forint**

előfizetési árért rendelhetik meg. Midőn a most kezdődő október-decemberi negyede az előfizetést megnyitjuk, tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk beküldeni sziveskedjenek, hogy kellő időben intézkedhetvén, a **Budapesti Bazar-t** b. czimükre azonnal megindíthassuk.

Lapunk t. előfizetőinek b. figyelmét ez általunk nyújtott kedvezményre ismételtén felhiva vagyunk a **Szoboszló és Vidéke** szerkesztősége és kiadóhivatala.

Közgazdaság.

A gyümölcsfák trágyázása.

A gyümölcsfák ápolási munkálatai között nem csekély jelentőséggel bír azok trágyázása.

Tudvalevő, hogy a talaj tápanyagkészlete évről-évre fogy, amit a növény megérez és mindjárt silányabb fejlődést mutat. Hogy ezt a silányabb fejlődést elkerülhessük, okvetlen szükséges a talaj tápanyagát mesterséges úton pótolni trágyázással.

A tápanyag visszapótlásra használhatunk gyümölcsösemkben istállótrágyát, trágyalevet, komposztot s merterseges trágyát.

Utóbbival a talajt egyoldalulag javítjuk, míg előbbieket, mint teljes trágyák szerepelnek, vagyis mint olyanok, melyek többé-kevésbbé valamennyi növényi tápszert tartalmaznak s egyuttal részben a talaj fizikai tulajdonságait is módosítják.

Az istállótrágya jó eredményt csak akkor nyújthat, ha a különböző gazdasági haszonállatok trágyáját nem külön-külön adjuk, hanem együttesen kezelve juttatjuk a talajba. Nem szabad pl. lótrágyát vagy szarvasmarhatrágyát egyedül használni, mert az különböző betegségeknek lehet előidézője. A trágyát inkább gyakran adjuk, de egyszerre nem sokat és lehetőleg érettet; nem szabad azt a talaj mélyebb rétegeibe ásni, mert káros következményü lehet. Összel hordjuk ki és pedig oly módon, hogy a korona terjedelméhez képest a fa aljára elterejtjük az eső és hóvíz által való kilugozás czeljéből, s tavasszal sekélyen a talajba hozzuk.

Ha trágyalevet használunk, akkor vagy a fa töve körül ütünk egy erős vas lyukasztóval 50—60 cm. mély lyukat, s ebbe öntjük a trágyalevet, vagy pedig egyszerűen elöntjük a fa alatt.

Igen jó trágyája a gyümölcsfának a komposzt, mely nem egyéb, mint különböző állati és növényi hulladékoknak, korhadásba ment keveréke.

Ujabbban mind gyakoribb alkalmazást nyernek gyümölcsösemkben a foszfortartalmu műtrágyák, ezek között különösen a szuperfoszfát.

Legtöbbsnyire tavasszal szórták elszórni oly módon, hogy a fa töve körül a földet sekélyen felássák, felporhanyítják s a trágyából 1—2 kigrammot beleszórvva, azt a földdel egyenletesen elkeverik, s kis vízzel meglocsolják.

Némely helyen ugy is használják, hogy a fa körül vaslyukasztóval 50—60 cm. mély lyukat ütnek, ebbe késő ősszel hígított trágyalevet öntenek, s hozzá 1/2—1 kgr. szuperfoszfátot vagy Thomas salakot kevernek.

Bármely trágyaszert válasszunk is, csak óvatosan kell azzal bánni s mérsékelt mennyiségben használni, mert nem minden gyümölcsfa szereti a tápanyag bőséget. Így például a cseresznye, a barack és a körte nem szereti a sok trágyát, míg ellenben az alma, meggy, szilva többet is eltűr. Egyébként a mennyiséget illetőleg egyéb körülmények is mérvadóak így pl. a talaj, a fa kora stb.

Minél soványabb a talaj, minél több akadályba ütközik a gyökér terjeszkedése, minél idősebb a fa, annál többet használhatunk.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

F e h é r G á b o r .

1897—16. sj.

Hirdetmény.

A szoboszlói sorozójárási tisztviselő által ezennel közhírré tétetik, hogy a f. évi ellenőrzési szemlék H-Szoboszlón a városház udvarán a következő sorrendben fognak megtartatni.

1-ör. A m. kir. honvéd ellenőrzési szemle f. évi október hó 15-én H-Szoboszlón, a pót-szemle f. évi november hó 16-án Debreczenben fog megtartatni.

2-or. A közös hadsereg ellenőrzési szemléje f. évi október hó 19-én H-Szoboszlón, a pót-szemle f. évi november hó 15-én Debreczenben a pavillon laktanyában fog megtartatni.

I. magyar királyi szabadalmazott

OSZTÁLY SORSJÁTÉK

A magyar kir. osztály-sorsjáték
50,000 ny e r e m é n y é n e k
jegyzőke.

A legnagyobb nyeresemény a játékterv
9. §. szerint

1.000.000
Egy millió korona.

A nyeresemények különleges beosztása
a következő:

Nyeresemények	Korona
1 á	600,000
1 >	400,000
1 >	200,000
2 >	100,000
1 >	90,000
1 >	80,000
1 >	70,000
2 >	60,000
1 >	40,000
5 >	30,000
1 >	25,000
7 >	20,000
3 >	15,000
31 >	10,000
67 >	5,000
3 >	3,000
432 >	2,000
763 >	1,000
1238 >	500
90 >	300
31700 >	200
3900 >	170
4900 >	130
500 >	100
390 >	80
2900 >	40
50000 nyeresemény és jutalom	13.160,000 kor

összegben, mely 6 osztályban sorsol-
tatik ki.

Az 1897. évi február hó 27-iki törvény szerint a kis lutri megszűnik és ezen osztály-sorsjáték által pótol-
tatik. Nemetsországban ezen nemű sors-
játékok már 100 év óta fennállanak
és az illető sorsjegyek eladattak. Ná-
lunk Magyarországon is emelkedik
íránta az érdeklődés, mert a sorsje-
gyek legnagyobb része biztos kezek-
ben van. Nemsokára ilyenek csak rá-
fizetéssel lesznek kaphatók. Azért
ajánljuk, hogy a vétellel ne késsünk.

100.000 és **50.000**
eredeti sors- és pénznye-
jegyből ményből.

A nyerési esélyek oly előnyösek, hogy
az eddigi kis lutri, vagy egy igérvény vetete
ezzel nem is hasonlítható össze. Ily előnyös
esélyekkel szemben mindenki nyujtsa kezét
a szerencsének viszonyaihoz képest.

Az összes 50.000 nyeresemény a mel-
lette álló nyeresemény jegyzékből látható;
ezen nyeresemények 6 részben lesznek kisor-
solva és a nyerő sorsjegy készpénzben ki-
fizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzashoz:

6 frt egy egész eredeti sorsjegy
3 „ egy fél „ „
1.50 „ egy negyed „ „
0.75 „ egy nyolczad „ „

A húzások a fővárosi vígadó épületé-
ben nyilvánosan történnek a m. kir. kor-
many felügyelete alatt es egy kir. közjegyző
elől. A húzást mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk vagy
utánvételt, vagy az összeg postautalványvali
beküldése ellenében ajánlott levélben elküldjük
az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes vevő ne-
vét azonnal feljegyezzük és vevőink minden
egyed huzás után megkapják a kimerítő sorsolási
jegyzéket.

Rendelvényeket f. é. szeptember hó
30-ig fogadunk el.

Török A. és Társa

a magy. királyi szabad. osztály-sorsjáték főelarusítói,
BUDAPEST, Váci-körut 4. szám.

3-or A m. kir. népfelkelők szemléje f. évi október hó 20-án H-Szoboszlón a városház udvarán reggeli 7 órakor fog megtartatni.

Felhivatik ennél fogva a szemle köteles legénység, hogy a hirdetésben felsorolt napokon és helyen katonai könyveivel, vagy egyéb okmányokkal szigorú büntetés terhe alatt ok- velen jelenjen meg.

A népfelkelési jelentkezésre vonatkozó egyéb feltételek és szabályok a városházánál kifüggesztett hirdetőmúnyen olvashatók.

H-Szoboszló, 1897. szept. 10.

Nagy Károly,
sorozójárási tisztviselő.

A KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECZENBEN, (Tisza-palota.)

felvette ügykörébe

a jelzálog kölcsön üzletet

és azon kedvező helyzetben van, hogy törlesztési és egyszerű visszafizetési kölcsönöket igen jutányos feltételek mellett nyújthat.

Felhívjuk tehát szíves figyelmét mindazoknak, kik

olcsó jelzálog kölcsönt

felvenni, vagy régi nagyobb kamatozású tartozást convertálni szándé- koznak, kérvén, hogy erre vonatkozólag intézetünket felkeresni sziveskedjenek.

Részletes felvilágosítások és utasítások kívánatra azonnal küldetnek.

Közgazdasági bank részvénytársaság.

7-10

DEBRECZEN (Tisza-palota.)

„BUDAPEST

P Á R I S

MAGYAROK TÁRSAS KIRÁNDULÁSA

az 1900-ik évi Párisi Világkiállításra.

Május, június, augusztus, szeptember és október hónapokban 14 napra.

Ezen kulturális mozgalom programjának pontos kivitelét, valamint a befolyt összegek kezelését ellenőrzi a következő bizottság:

Dr. BARTHOS ANDOR
miniszteri s. titkár, a vasúti
tisztképző tanfolyam tanára.

Elnök:

Dr. GERENDAY GYÖRGY.
pénzügy. min. titkár,
a „Magyar Athletikai Club”
alelnöke.

Toroczkó-Szl.-Györgyi
THOROCZKAY VIKTOR báró
a főrendiház titkára.

Igmándy Mihály
Sacellary Mihály
Dr. Schubert Emil
Sturm Albert

K. Jonás Ödön Dr. Kovács Gyula

Molnár Viktor

Igazgató:

Urányi Imre

S O M O G Y I N A N D O R.

BUDAPEST, Erzsébet-körút 44. I. em.

Dr. Várady Antal

A befizetések kizárólag a Belvárosi Takarékpénztár Részvény-Társaságnál
Budapest, koronaherczeg-utca 3. sz.

Készpénzben, vagy a magyar kir. postatakarékpénztár útján eszkozlendők. A takarékpénztár kezeli a befizetett összegeket és ugyanott adatik ki a programmban foglalt szolgáltatmányokról szóló

➔ Részvételi jegy. Egy jegy ára 250 frt. ➔

Fizetendő: havi 8 vagy negyedévi 24 forintos részletekben.

Írók, művészek, tanárokból álló budapesti 100-as rendező-bizottság.

Írók, művészek, tanárokból álló párisi 100-as fogadó-bizottság

Belépési nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy a közzétett prospektus alapján fenti vállalat által rendezendő társas utazásban résztveszek és kötelezem magamat egy részvételi jegyért 250 frt a folyó hótól kezdve frt kr. havi- negyed- felévi részletekben (a magy. kir. postatakarékpénztár útján) a Belvárosi Takarékpénztár Részvény-Társaság pénztárához Budapesten, (Koronaherczeg-utca 3.) az 1900. évi január hó végéig befizetni.

Tudomásul veszem, hogy a prospectusban közzétett felügyelő-bizottság a kirándulók összessége képviselőjében felügyeli a befizetett összegek kezelését és a programm pontos kivitelét.

Az utazásban való részvétel hónapját jogomban áll az 1900. évi január végéig megállapítani, ugyanekkor jegyemet másra átruházhatom avagy az utazástól visszaléphetek. Utóbbi esetben a vállalat a Belvárosi Takarékpénztár Részvény-Társaság útján a részvételi díj egy tizedrészének levonásával a befizetett összeget visszafizetni tartozik.

Ezen időpontot túl visszalépésnek és visszatérítésnek helye ugyan nincs, de az ellenőrző-bizottság méltányos esetben jogosítva van e szabálytól eltekinteni.

Végül tudomásul veszem, hogy a részvételi jegy alapján úgy úton mint 8 napig Párisban a programnak megfelelő teljesen szabad utazást, podgyászt, lakást, ételmezést, közlekedést, szórakozási és színházi jegyeket a megállapított összegért díjtalanul kapom.

Lakhely: _____ 1897. _____ hó _____ n.